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Πανήγυρις Οσίων Διονυσίου Ρήτορος και 
Μητροφάνους στη Μικρά Αγία Άννη 
(αποκλειστικές φωτο + βίντεο)
/ Αγιορείτικα

Πανηγύρισε το κελί του Αγίου Διονυσίου του Ρήτορος και του Οσίου 
Μητροφάνους στη Μικρά Αγία Άννη.

Οι δυο μεγάλοι φωστήρες και πνευματικοί Πατέρες, Ο Άγιος Διονύσιος «ο Ρήτωρ» 
και ο υποτακτικός του Άγιος Μητροφάνης ο πνευματικός, έζησαν στο Άγιο Όρος, 
στη σκήτη της Μικρής Αγίας Άννας η γνωστότερη ως Μικραγιάννα, περί τα τέλη 
του 15ου, αρχές 16ου αιώνα μ.Χ..

Η Μικραγιάννα ανήκει στη Μεγάλη Σκήτη της Αγίας Άννας και βρίσκεται μεταξύ 
Αγίας Άννας και Κατουνακίων σε βραχώδη κατωφέρεια και με λίγη πράσινη 
επιφάνεια λόγω του πετρώδους εδάφους. Αποτελείται από δέκα «Καλύβες», κατά 
την Αγιορείτικη ορολογία, από τις οποίες οι δύο δεν έχουν Ναό.

Η ζωή στη Μικραγιάννα, σύμφωνα με τις γραπτές μαρτυρίες και την παράδοση, 
αρχίζει με την εγκατάσταση των πρώτων γνωστών κατοίκων της και ασκητών, 
των Οσίων Διονυσίου του Ρήτορος και Μητροφάνους. Οι δύο αυτοί Όσιοι, 
προερχόμενοι από το μετόχι της σπουδαίας Μονής του Στουδίου της 
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Κωνσταντινούπολης και ζητώντας τόπο ήσυχο και απόμακρο, έφθασαν και στη 
Μικραγιάννα, αφού πρώτα πέρασαν από τις Καρυές και την Αγία Άννα, που τότε 
λεγόταν Σκήτη της Λαύρας.

Μορφωμένος ο Άγιος Διονύσιος, τιμημένος από τη Μεγάλη Εκκλησία με το οφφίκιο 
του Ρήτορος, και πνευματικός άνθρωπος κατά τη ζωή του, έγινε μαγνήτης και 
τράβηξε κοντά του πολλούς ανθρώπους, τους οποίους βοήθησε, στήριξε και 
ενεθάρρυνε, και επιπλέον θαυματούργησε σε πολλούς, ώστε η κοίμησή του να 
καταγραφεί ως κάτι το ιδιαίτερο σε κώδικες της Μονής Διονυσίου και Δοχειαρίου.

Ήταν άριστος καλλιγράφος και συγγραφέας, και βιβλία του βρίσκονται τόσο στη 
Μεγίστη Λαύρα όσο και σε άλλες Μονές και στη Σκήτη Αγίας Άννας.

Έχοντας τον Άγιο Διονύσιο Γέροντα, ὁ Άγιος Μητροφάνης διέπρεψε ως 
υποτακτικός, και στη συνέχεια ως πνευματικός στα χωριά της Χαλκιδικής 
εξομολογώντας και στηρίζοντας τον κόσμο στην τότε τουρκοκρατούμενη χώρα. 
Αυτὸς γνωστοποίησε και μια περίφημη οπτασία περί κολάσεως και Παραδείσου 
κάποιου Δημητρίου από τη Στρατονίκη.

Έτσι θεάρεστα και ασκητικά αφού έζησαν και οι δύο, ο μεν Διονύσιος απεβίωσε 
ειρηνικά την 9η Ιουλίου 1606 μ.Χ. (άλλα χειρόγραφα όμως αναφέρουν την κοίμηση 
του την 6η Οκτωβρίου 1596 μ.Χ. ή 1602 μ.Χ.), ο δε Μητροφάνης λίγο χρονικό 
διάστημα αργότερα.

Στη Σκήτη της Αγίας Άννας, σώζεται ιδιόγραφο βιβλίο ποικίλης ύλης, με την 
υπογραφή του Όσιου Διονυσίου του Ρήτορα, και με τον τίτλο «Κουβαράς».

Παρακολουθήστε το αποκλειστικό βίντεο του Πρακτορείου 
ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ από την πανήγυρη που έγινε χθες το βράδυ:
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Ακολούθησε τράπεζα:











 

Προ της ενάρξεως της πανηγύρεως οι μοναχοί έβγαλαν και αναμνηστική 
φωτογραφία με τους πιστούς:



 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΝΗΓΥΡΗ:

 

 



 



 



 

 



 

 



 



 



 

Βίντεο – Φωτογραφίες: Πρακτορείο Ορθοδοξία


